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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΙΟΥΝΙΟΥ 2018 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:  ΟΜΑΔΑ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1.  i) 
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Β2.  iii) 

Εφαρμόζουμε αρχή διατήρησης της στροφορμής για το σφαιρίδιο m. 
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Εφαρμόζουμε θεώρημα μεταβολής κινητικής ενέργειας για τη μετακίνηση του σφαιριδίου. 
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Β3.  i) 

Εφαρμόζουμε εξίσωση Bernoulli μεταξύ δύο σημείων Γ, Δ της ίδιας ρευματικής γραμμής. 
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Από εξίσωση συνέχειας 

ΑΓ∙υΓ = ΑΔ∙υΔ    ή    2ΑΔυΓ = ΑΔυΔ    ή   υΔ = 2υΓ       (2) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.   

 

Λίγο πριν την κρούση είναι υ1 = υmax = ω1Α1    όπου   ω1 = 
1
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και  Α1 = Δℓ1 = 0,4m   Άρα  υ1 = 2m/s 

Για την πλαστική κρούση εφαρμόζουμε αρχή διατήρησης της ορμής. 
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Γ2.  Σε μια τυχαία θέση του θετικού ημιάξονα: 

 

 

 

 

 

 

 

ΣF = ‐ Fελ2 – Fελ1    ή 
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Συνεπώς το σύστημα εκτελεί Α.Α.Τ. με D = 2k = 100N/m 

Αμέσως μετά  την  κρούση  το  σύστημα  ξεκινά Α.Α.Τ.  και  την  t = 0  βρίσκεται  στη Θ.Ι.    άρα 
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Δ3.   

 

 

Εφαρμόζουμε  Αρχής  Διατήρησης  της  Μηχανικής  Ενέργειας  για  το  σύστημα  μεταξύ  των 

θέσεων (Ι), (ΙΙ). 

ΚΙ + UI = KII + UII 

Θεωρούμε μηδενικό βαρυτικό επίπεδο τη θέση του κέντρου μάζας στο σχήμα ΙΙ. 

Στην αρχική θέση Ι είναι ΚΙ = 0. Συνεπώς 
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Από τη γεωμετρία του σχήματος έχουμε: 
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Δ4.   

 

Για τον κύλινδρο ΣFx = mαcm   ή   mgημφ – Τν – Τστ = mαcm    (1) 
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3
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Επειδή το νήμα δεν ολισθαίνει η επιτάχυνση στο ανώτερο σημείο Α του κυλίνδρου είναι: 

Είναι αΑ = αεΑ + αcmA = αγων2R + αcmA 

αΑ = αcmA + αcmA    ή   αΑ = 2αcm 

Η  επιτάχυνση  του  σημείου  Α  είναι  ίση  με  την  επιτρόχιο  της  περιφέρειας  της  μικρής 

τροχαλίας  αΑ = αε   ή   2αcm = αγων1 R    ή    αγων1 = 
R

α2 cm     (4) 
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mgημφ =  cm2
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Για την επιταχυνόμενη μεταφορική κίνηση: 
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